



帮你办 帮你问 热线电话 18246099110

# 男子办低保 才知自己竟“有企业”

相关部门:不排除有人冒用身份进行经营,建议报警

□本报记者 张智威 文/摄

“我叫高忠秀,这家企业的名称叫‘忠秀工程机械服务部’,但我和它一点关系也没有啊。”谈起涉事企业,今年60岁的高先生很激动。近日,想办理低保的他遭到了拒绝,不符合规定的原因只有一条,办事处工作人员查出他名下“有企业”。但是对于这个企业,高忠秀表示自己毫不知情。

## 六旬男子办低保 竟发现自己是“法人”

高忠秀找到记者时,显得很疲惫。他说,“因为办低保这件事儿,我已经跑了两个多月,光车票就花了数百元,没想到卡在这里了!”而这钱,对他来说绝对是不小的开销。

高忠秀说,唯一的女儿在两年前因病去世后,他就一直独自生活,因为家庭条件非常不好,自己也没有房子,没有固定生活来源,一直住在香坊区的妹妹家。今年7月,高忠秀到香坊区建筑街道办事处要办理低保,解决生活困难,在办理过程中却被告知,“你名下有个企业啊?你是经营者,这不符合规定。”工作人员的这个回答让高忠秀十分惊讶:“我从来都没有过企业啊?这是咋回事儿!”高忠秀告诉记者,不弄清楚这个问题,他的低保问题就无法解决,他之前辛苦办理的各种手续也都没了意义,因此,希望相关部门能为他出具从未经营过该企业的证明。

## 担心事后有麻烦 拒绝“废业注销”

经查询,这家企业的名称为“哈尔滨市阿城区忠秀工程机械服务部”,企业类型为“个体工商户”,(受委托)登记机关为“哈尔滨阿城区市场监督管理局金城市场监督管理所”。于是,高忠秀来到该所说明情况,希望该所核实情况后能为他开具证明。

高忠秀告诉记者,“他们(市场监督管理所工作人员)说,出具‘高忠秀不是该企



高忠秀向记者提供的企业信息。

业经营者”的证明是不行的。但是,我可以有权要求对该企业进行废业注销,需要自己申请,还要填单子说“执照正副本丢失等情况,后果一切自负”。当时,高忠秀没有签字。

他对记者说,“我都没有营业执照,我注销个啥?如果我签了字,就证明我确实有这么一个企业存在过,我跟街道办就说不清了,低保就更没有指望了。另外,如果在此期间,这家企业存在任何法律问题,那不就得由我承担吗?”

与记者沟通时,他回忆,多年前曾有过一次身份证丢失的情况,“会不会与这个有关?我不明白,我连字都没签过,怎么就成了这企业的经营者了?”

## 经纬街与经纬十二道街交口

# 路中央破损马葫芦“大张嘴”

本报讯 (实习生 丁晨桓 记者 黄晏君 文/摄)近日,有市民反映在道里区经纬街与经纬十二道街交口,马路中央有个马葫芦井盖已经完全损坏,旁边有人用一台共享单车做了警示。记者走近查看,发现井下面漆黑一片,深不见底,井盖破损面积已超过3/4。

25日15时许,记者来到经纬街与经纬十二道街交口。在现场看到,十字路口的马路中央,有一个马葫芦井盖已经完全损坏,旁边有人用一台共享单车做了警示。记者走近查看,发现井下面漆黑一片,深不见底,井盖破损面积已超过3/4。一位附近居民说:“这个开口的马葫芦正好在马路中央,好像是被大车压的,已经3天了,白天大家都能看到,晚上就太危险了。希望有关部门尽快处理,消除安全隐患。”

记者注意到,这个马葫芦的位置就在十字路口的中间地带,紧邻斑马线,过往车辆和行人都很多,十分危险。



记者就此与市民生热线12319取得联系,8083号工作人员记录后表示,将尽快与有关部门取得联系,安排人员去现场查看,有处理结果后会向记者反馈。

## 市场监督所

被冒用身份经营存在风险,建议报警

经记者查询,该企业经营范围是“工程机械租赁服务”,成立日期为2016年8月18日,经营者姓名“高忠秀”,仍处于存续状态,企业年报显示到2018年。

随后,记者来到阿城金城市场监督管理所了解情况。该所所长王冰说,办理营业执照属于“书式审核”,更何况2016年时尚没推行“人脸识别”审核系统,所以当时只要拿身份证原件甚至不用本人来,只提供授权委托书,委托人就可代办营业执照及登记。“我们不具备审核字迹真伪的能力,也无法确定当时是不是高忠秀的签字。但是,我们书面上会告知,‘申请登记为个体工商户,须保证提交文件材料真实有效,谨对真实性承担责任’。如果出现问题,委托人将承担法律责任。”

同时,阿城区市场监督管理局办公室刘主任说,类似这种情况很多,但被发现时企业还在存续期间的情况并不多见。有一些企业是使用亲属、朋友的身份进行注册登记,但不排除有人冒用高忠秀身份进行经营的情况。经他们查询,该个体工商户已经处于“异常状态”。“如果这家企业在经营过程中,出现违法违规的情况,那就麻烦了!”刘主任建议高忠秀应该报警,维护自身权益。然后,由公安机关向市场监管部门下函,依法对该企业进行撤销处理。

随后,记者拨打该企业信息上预留的负责人电话,对方表示对于“忠秀工程机械服务部”并不知情。记者又根据该服务部留下的地址,来到阿城区金都街高



记者实地调查注册登记的企业地点,没有发现该企业。

明小区8号楼3单元102室。记者看到,这一处的商服是一家饭店,并没有机械服务部,饭店负责人也表示对“机械服务部”的情况一无所知。

对此,黑龙江吉创律师事务所的主任律师王律男认为,由于当事人发现了自己被冒用身份经营企业情况,且存在将面临本不必要的法律风险,因此,如果进行注销废业,则就把他可能曾经经营过该企业的行为“做实了”。建议高忠秀在报警的同时,还要向市场监管部门申诉,确保“撤销”该企业而不是“注销”。

背着一个土黄色的包,里面装着厚厚的材料,高忠秀仍在他的维权之路上。他说,“我现在就希望能尽快撤销原本不属于我的企业,让我能办上低保,改善目前的生活状况。”

本报将对此事持续关注。

## 报业大厦至公路大桥江段

# 百余把鱼竿钉进江堤石头缝

本报讯 (实习生 丁晨桓 记者 黄晏君 文/摄)25日13时许,记者接到市民反映,在松花江畔香格里拉酒店附近江段,有一些垂钓的市民把鱼竿尾部的铁钩钉进江堤的石头缝内,暗藏隐患。

15时许,记者来到报业大厦附近江段,发现这里有两位垂钓者将鱼竿尾部的铁钩插进石头缝。记者从沿江途经香格里拉酒店走到公路大桥附近,粗略计算大约有三四十位垂钓者的100多把鱼竿都钉进了江堤边的石头缝内。在香格里拉酒店和哈公馆附近大堤,有一位垂钓者将7把鱼杆一字排开,全都钉进江堤石头缝里。

“我们每天都来江边散步,经常看到一些钓鱼的人把鱼竿尾部铁钩钉进石头缝。我们担心长期这样做,江堤的石头会松动,对大坝的安全产生隐患。”家住附近的市民王女士不无担忧地说。



记者随即与市民生热线12319取得联系,工作人员详细记录后表示,“将会尽快与相关单位联系,安排职能部门工作人员去现场查看,有结果会向记者反馈。”